

# noticario noticario noticario

## VISITA DEL REAL AEROCUB DE ZARAGOZA AL MUSEO Y AL ARCHIVO GENERAL E HISTORICO DEL AIRE

**FERNANDO SANCHEZ CABEZA**  
*Coronel Coordinador EA-RACZ*

**N**O CABE DUDA QUE unas estrechas relaciones personales conducen a un mejor conocimiento y a un mayor entendimiento entre las partes implicadas, y si éstas pertenecen o representan a distintas organizaciones hacen que las buenas relaciones entre las mismas lleguen a "institucionalizarse" alcanzando así ese tan deseable estado de conocimiento y entendimiento mutuos.

Este es el caso entre el Ejército del Aire y el Real Aeroclub de Zaragoza, y fruto de ese conocimiento y entendimiento fue la invitación que el director del Instituto de Historia y Cultura Aeronáutica, general Alfonso del Río y Sánchez del Villar —anteriormente jefe del Sector Aéreo de Zaragoza y 2º jefe del MALEV— efectuó al presidente del Real Aeroclub de Zaragoza, José de Calasanz Pérez de Mezquía, para que los socios de dicho aeroclub pudiesen visitar el Museo y el Archivo General e Histórico del Aire, invitación que naturalmente fue aceptada de inmediato.

Así pues, un domingo, 6 de abril de 1997, un repleto autobús y algunos socios más en vehículos particulares se presentaron a media mañana en Cuatro Vientos siendo cálidamente recibidos por el general del Río y por el director del Museo, general Miguel Ruiz Nicolau, quien ya en el salón de actos expuso a los visitantes los orígenes del Museo, su ubicación precisamente en aquel aeródromo que fue cuna de la Aeronáutica española, los logros alcanzados y los ambiciosos proyectos de ampliación. El recorrido por



Pedro Luis Laborda

las diversas y atractivas secciones fue acompañado constantemente por las documentadas y amenas explicaciones que el jefe de la Sección Histórica, comandante Juan Manuel Riesgo Pérez-Dueño, impartía incansablemente ante los recuerdos históricos de nuestra Aeronáutica.

La amplia exposición de aviones históricos causó gran admiración por el magnífico estado de conservación en que se encontraban y muchas caras expresaban la emoción de encontrarse ante aquellos objetos que nos hablaban de las proezas que nuestros heroicos antecesores llevaron a cabo.

Pero la "gozada", como alguno decía, fue la visita a la sección de aviones modernos; se correteaba de uno a otro, se reconocían modelos

desde lejos... ¡Mira! ¡Mira! Se hubiera pasado todo el día en aquella instalación disfrutando de esa "gozada" de ver tantos y tantos aviones expuestos en un magnífico estado de conservación. Pero, tras una breve y apresurada visita al resto de las secciones, hubo que ir "cazando" a los admirados y enervados visitantes, reacios a abandonar aquellos aeroplanos, para poder seguir el apretado programa del día.

Dirigidos por el general del Río, excepcional anfitrión, el grupo de visitantes se trasladó a un restaurante de Villaviciosa de Odón, donde se



Pedro Luis Laborda



Pedro Luis Laborda

dio buena cuenta de un estupendo menú sin parar de hablar de todo lo visto hasta el momento.

Cumpliendo con lo previsto, a las 16:00 horas los visitantes eran recibidos en el Castillo de Villaviciosa de Odón por el coronel Fernando Raimundo Corredor, jefe del Archivo General e Histórico del Aire. En el salón de actos el general del Río hizo una presentación de la organización y funciones del Instituto de Historia y Cultura Aeronáutica y a continuación el coronel Raimundo hizo una documentadísima y muy amena exposición sobre la historia del Castillo, íntimamente relacionada con la historia de España, hasta su actual dedicación como sede del Archivo General. Un completo recorrido por las dependencias del Castillo con las explicaciones de lo que históricamente sucedió en ellas y a lo que hoy se dedican, dio fin a una memorable jornada en la que cada visitante se sintió íntimamente muy satisfecho por haber conocido el Museo del Aire —conocido por la mayoría sólo de oídas— y todas las maravillas aeronáuticas que posee; por haber conocido el Archivo General e Histórico del Aire —no conocido por la mayoría ni de oídas— y el estupendo Castillo que lo alberga; y lo que es más importante, muy satisfechos todos del cariñoso recibimiento y de las afectuosas atenciones recibidas del personal del Ejército del Aire que les atendió en ambas visitas.

En fin, una feliz jornada de convivencia que el Real Aeroclub de Zaragoza agradece al Ejército del Aire por ser una nueva muestra del gran entendimiento entre los aviadores militares y deportivos, entre nuestras Fuerzas Armadas y la sociedad.



## VISITA DEL JUSTICIA DE ARAGON AL DESTACAMENTO ICARO

**E**l día 10 de abril visitó el Destacamento Icaro el Justicia de Aragón, Juan Bautista Monserrat Mesanza. A su llegada al Destacamento fue recibido por el jefe del mismo, teniente coronel Jaime Lahoz Serrano, el

cual le expuso mediante un briefing la historia, misiones y medios con los que cuenta el Destacamento Icaro para el cumplimiento de la misión asignada. Posteriormente se realizó un recorrido por las instalaciones del Destacamento.

El Justicia de Aragón se mostró muy interesado por las condiciones de vida del

personal del Destacamento Icaro, que tras el relevo efectuado el pasado 1 de abril por el Grupo 15, pertenece en su mayoría a la Base de Zaragoza.

Tras efectuar la comida en el Destacamento, el Justicia de Aragón fue acompañado por el teniente coronel Lahoz hasta el avión que lo conduciría a Zaragoza.

